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CÂMARA MUNICIPAL DE CAPISTRANO 

Ata n° 02/2022. 

Sessão Ordinária no 02/2022 

Ata da 2a (segunda) Sessão Ordinária do 10 Período Legislativo do ano 
de 2022, da Câmara Municipal de Capistrano, estado do Ceará. Aos 12 , 
(doze) dias do mês de janeiro do ano em curso, às 18h00minhs, no 
paço Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se de forma virtual e CL4_, 
híbrida a presente Sessão Ordinária, sob a presidência do vereador 
Antônio Adriano Araújo de Queiroz, secretariada pelo vereador Isaías 
Xavier de Aguiar e, além dos vereadores acima citados, verificou-se a tf,4
presença dos parlamentares: Maurício Alves de Macêdo, Francisco kidy 
Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves Francelino, Caio Vinícius Santana 
Saraiva, Francisco Nacélio da Silva Lima, Félix Sérgio Araújo, Joel da 
Silva Morais, Manoel de Freitas Viana, Pedro Gonçalves de Queiroz. Ato 
contínuo, o presidente inicia a sessão saudando a todos os presentes e 
convida pra juntos, fazer a oração do Pai Nosso ofertado pelo ver. Félix 
em intenção da recuperação da saúde da Virgínia, filha da Dona 
Auxiliadora. Em seguida, o presidente solicita ao 1° Secretário, Isaías 
Xavier de Aguiar, que autorize a leitura da ata da Sessão anterior, que 
após sua apreciação, tem aprovação unânime. Com os trabalhos 
conduzidos pelo 10 secretário, de acordo com o artigo 44 da Lei 
Orgânica municipal é iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando 
a leitura das seguintes matérias: Ofício no 06/2022, da Prefeitura 
Municipal de Capistrano, em resposta da Proposição117/2021, 
deste Poder Legislativo. Proposição no 1/2021, Espécie 
Requerimento do ver./Del. Joel Morais, que "Requer o conserto 
do Aparelho de Raio X e aquisição de um Aparelho de 
Ultrassonografia para o Hospital de Capistrano-Ce". Parecer no 
001/20221 da Comissão de Constituição e Justiça, que "Dispõe 
sobre a Política Ambiental do Município de Capistrano e dá 
outras Providências" e "Autoriza o Poder Executivo Municipal a 
criar o Auxílio Catador Municipal e dá outras Providências". 
Emenda ao Projeto de Lei no 013/2021, do ver. Manoel de 
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Freitas Viana, que "Acrescenta ao Art. 29 o Parágrafo Único que 
Indica". Parecer n0 002/2022, da Comissão de Finanças e 
Tributação, que "Dispõe sobre a Política Ambiental do Município 
de Capistrano e dá outras providências" e "Autoriza o Poder 
Executivo Municipal a criar o Auxílio Catador Municipal e dá 
outras providências". Emenda ao Projeto de Lei n° 014/2021, 
do ver. Félix Araújo, que "Altera o §2° do Art. 2° e Acrescenta i, 04 
ao Art. 3° o Parágrafo Único que Indica". Prosseguindo, o
presidente inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE, facultando a palavra aos 
vereadores. Com a fala, o ver. Cleto tece elogios à elaboração dos 
Pareceres, junto às Comissões. Sobre a questão do Raio X, constante 
na Propositura do ver./Del. Joel Morais, ele assegura que este está em y 
funcionamento, mas que pra realização do exame faz-se preciso o, 
encaminhamento médico. O ver. Manoel registra sua participação em 
uma solenidade na Escola José Cavalcante Romano, ainda no ano de 
2021, e, na oportunidade, tece elogios ao competente trabalho do Sr. 
Isaías, que está à frente da diretoria desta. Agradece a Deus pelo bom 
inverno e deseja sucesso ao novo secretário de Agricultura, o Sr. 
Miguel Cristóvão. Em seguida, fala o ver. Félix, que afirma ser uma 
boa escolha do Sr. Cristóvão para secretário, porém, devia ter sido 
feito muito antes. E sobre as horas de trator, o que se diz é que devido 
ao processo de licitação ainda não prosperou. E o inverno já começou 
e nada das horas de trator, devido à falta de programação e 
irresponsabilidade da gestão. Diz ainda da inexistência da subestação 
para o gerador do hospital, da falta de iluminação pública. Aparteando-
o, o ver. Maurício Macêdo afirma que ninguém vai confiar o trabalho 
das horas de trator ao prefeito, pois se ele não pagou nem a hora de 
trator referente ao ano de 2021 imagine deste ano. Mas o mesmo tem 
um trator e o seu terreno já está arado. Assim, ele poderia emprestar 
o seu trator para arar as terras destes agricultores. Também com 
aparte, o ver./Del. Joel Morais comenta da dificuldade para aragem de 
terras das pessoas menos favorecidas, pois, salvo engano, a hora de 
trator custa R$ 150,00 (cento e cinquenta reais), valor inviável para 
estes. O ver. Félix encerra sua fala dizendo não ter como não fazer 
críticas à gestão, ante o estado de abandono do município. 
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Continuando, fala o ver. Júnior Lopes, que saúda a todos e diz de sua 
visita ao novo secretário de Obras, desejando-lhe boa sorte ante aos 
desafios de trabalhar a frente desta pasta. Ressalta o descaso com a 
iluminação pública, e, no ato, ficou pasmado, quando lhe foi dito da 
intenção de se fazer uma usina solar, no valor estimado de sete 
milhões de reais, pagos pela prefeitura. E que o Projeto virá para esta 
Casa. Lembra de que não foram comprados nem as lâmpadas e as 
arandelas, imagine uma usina solar com esse custo. Depois, faz uso da ( 
palavra o ver./Del. Joel Morais, que saúda a todos, desejando boa (7) 
sorte ao gestor em relação à sua tentativa de realizar uma "Reforma 
Administrativa", onde dentre suas mudanças tem a questão do FMSS, 
que, segundo chegou ao seu conhecimento, logo chegará a esta Casa a 
tal de "Compensação do FMSS", o qual já se encontra em falência, mas 
que buscarão extrair valores deste. Assim, deseja sucesso e sabedoria 'rz 
aos gestores que estarão à frente destas pastas, lembrando de que, 
futuramente, serão estes que irão dar satisfação e explicações ao TCE 
(Tribunal de Contas do Estado), e não a Primeira Dama, que fica a 
enviar ordens diretamente de sua casa. E, inclusive, aconselha-os à 
renúncia, para evitar maiores problemas. Ainda parabeniza a 
comunidade de Mazagão pela aquisição do trator, vindo do governo 
federal, através do gabinete do Deputado André Figueiredo. De volta à 
fala, o ver. Manoel parabeniza a oposição e a todos os envolvidos na 
aquisição do citado trator. E diz do difícil momento enfrentado pelo Sr. 
Alexandre Martins, ex-diretor do FMSS de Capistrano, perante o 
gravíssimo problema de saúde enfrentado por sua esposa. O ver. 
Vinícius tece elogios à fala do ver./Del. Joel, porém, recomenda que o 
mesmo melhore os seus informantes, ressaltando que o Raio X está 
em funcionamento. Já o ver. Nacélio felicita aos novos secretários, na 
esperança de que estes façam um bom trabalho. Quanto às horas de 
trator, afirma que já foram pagas mais de 250 horas e que estão na 
luta pelo pagamento das demais em atraso. Porém, é preciso ter 
calma, pois os agricultores serão atendidos. Falando novamente, o ver. 
Félix ressalta não ter como os agricultores esperarem, pois o inverno 
já começou, já é hora de plantar, e não dá para esperar pelo trator 
para o mês de outubro. Com a palavra, o ver. Isaías que fala das horas 
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de trator, lembrando que o Processo Licitatório é realizado no início do 
ano e que o inverno começou ainda em 2021. Assim, é preciso 
paciência. E que ele não está em defesa da gestão, porém, essa é a 
realidade. Ainda deseja sucesso ao Sr. Cristóvão, e afirma que o 
aparelho de Raio X do hospital está sim em funcionamento, inclusive 
sua mãe fez uso deste, recentemente. O ver. Maurício Macêd 
agradece ao Deputado André Figueiredo, ao José Renato e ao Carlos , t 
Júnior pelo empenho na aquisição do trator para a comunidade do 1;37
Mazagão. ORDEM DO DIA: na oportunidade, o presidente registra a u 
recondução do ver. Vinícius Saraiva à relatoria da Comissão d 
Finanças e Tributação da Câmara Municipal de Capistrano. Ato 
contínuo eleva, primeiramente, a discussão da Proposição no 
001/2022, Espécie Requerimento, do ver./Del. Joel Morais, que 
faz a justificativa da mesma. Na ação, diz que, por ter domicílio 
necessário em Capistrano e Baturité, quando muito é procurado 
por populares destes Municípios para custeio de exames de 
Raio X e Ultrassonografias. Assim, ante a demanda de 
solicitações, o mesmo empenhou-se na busca e aquisição da 
aparelhagem precisa. E que em suas idas ao hospital, foi 
informado que não havia aparelho de Raio X. Porém, agora que 
sabe do conserto deste aparelho, retira de sua propositura a 
parte na qual ele pede o conserto do aparelho de Raio X do 
hospital; ao passo que parabeniza à gestão pela atitude. 
Prosseguindo, o presidente acata a sua solicitação. Os 
vereadores Vinícius, Manoel, Cleto e Isaías dizem da 
importância de verificar os fatos antes de se levantar as 
questões; ao passo que parabenizam ao ver./Del. Joe' pela 
matéria que trata do aparelho de Ultrassonografia, ambos 
mostrando-se favoráveis a esta matéria. Continuando, o 
presidente leva a votação a Proposição no 1/221 que recebeu 
aprovação unânime. Em discussão: Projeto de Lei no 013/21, 
seguido da Emenda que "Acrescenta ao Art. 29 o Parágrafo 
Único que Indica", com o ver. Manoel justificando a decisão de 

voto da Comissão e da citada Ementa. Postos em votação, 
ambos são aprovados por unanimidade. Em discussão o Projeto 
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de Lei n° 14/2021, da Prefeitura Municipal de Capistrano, que 
"Autoriza o Poder Executivo Municipal a criar o Auxílio Catador 
Municipal, e dá outras providências". O ver. Cleto diz da 
importância do teor desse Projeto, assim como da urgência pela 
aprovação deste. O Manoel faz a justificativa do mesmo. O ver. 
Cleto reforça da importância desse projeto e da pressa de sua 
aprovação. O ver./Del. Joe' Morais parabeniza aos vereadores p9V 
na pessoa do ver. Maurício Macêdo, pela ampliação de 100% de 
vagas para o referido Projeto. Os vereadores Manoel e Félix 
tecem elogios ao trabalho das Comissões e sobre a questão das 
EPI's, colocada pelo próprio ver. Félix. Continuando, dá-se a 
votação do Projeto de Lei n° 14/2021, aprovado por todos os 
vereadores. Em seguida, votação da Emenda ao Projeto de Lei j 
n° 014/2021, do ver. Félix Araújo, que "Altera o §2° do Art. 2° 
e Acrescenta ao Art. 3° o Parágrafo Único que Indica", que 
também recebeu aprovação de todos os vereadores. Nas 
considerações finais, o ver. Cleto fala da necessidade das discussões 
em plenário, com respeito mútuo e que sejam sempre em prol da 
população. O ver. Maurício felicita o prefeito Júnior Saraiva pela 
passagem de seu aniversário, desejando que Deus o abençoe e o 
reconduza para o trabalho em prol da população Capistranense, tão 
necessitada. O ver. Manoel parabeniza a postura desta Casa e a 
condução pelo nobre presidente Adriano Queiroz. O ver. Félix deseja 
melhoras ao pai do ver./Del. Joel Morais, à mãe do ver. Isaías e ao Sr. 
Nacísio, que sofreu um acidente de moto, recentemente. O ver. Isaías 
agradece e pede a Deus a proteção de todos. Logo após, verificando 
que nada mais havia a tratar, o presidente declara encerrada a 
presente Sessão Ordinária, antes, marcando a próxima para quarta-
feira, dia 19 de janeiro de 2022. 

Antônio Adriano Araújo de Queiroz 
Presidente 
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Isaías Xavier de Aguiar 

10 Secretário 
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Maurício Alves de Macêdo 

Francisco Lopes de Sousa Júnior 

Cleto Alves Francelino 
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Caio Vinícius Santana Saraiva 
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Francisco Nacélio da Silva Lima 

Felix Sérgi Araújo 

Joel da Silva Morais 

Manoel de Freitas Viana 

Pedro Gonçalves de Queiroz 
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